

市委市政府召开全市民营企业家座谈会,深入学习贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神

# 弘扬新时代企业家精神 培育“张謇式”企业家群体

**晚报讯** 昨天下午,市委市政府召开全市民营企业家座谈会。市委书记、市人大常委会主任徐惠民强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,在学习和弘扬张謇精神方面走在前列、争当表率,把个人和企业成长融入南通发展、汇入时代潮流,争当“张謇式”企业家,在现代化新征程中打造卓越企业、担当社会责任。市委副书记、市长王晖主持会议,并传达了习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神。

座谈会上,中天科技集团有限公司董事长薛济萍、通富微电子股份有限公司董事长石明达、罗莱生活科技有限公司董事长薛伟成、中南控股集团有限公司董事局主席陈锦石、江苏综艺集团董事长昝圣达、江苏神通阀门有限公司董事长吴建新、中天钢铁集团(南通)有限公司总经理董力源、江苏恒科新材料有限公司董事长柳敦雷、江苏帝奥微电子有限公司董事长鞠建宏、江苏嘉通能源有限公司总经理沈富强等10位企业家代表先后发言。徐惠民认真倾听企业家发言后说,企业家们对习近平总书记重要讲话指示精神领会深刻,表明了学习张謇、见贤思齐的鲜明态度,从发言中充分感受到大家坚守实业的初心、战胜困难的决心、做大做强的信心,也更加坚定了我们扛起时代使命、决战“过万亿”、夺取“双胜利”的信心。

徐惠民指出,习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神是指导推动南通未来发展总目标、总纲领、总要求,要深刻领会总书记重要讲话指示精神,进一步增强使命意识责任意识。总书记称赞张謇是“我国民族企业家的楷模”。在当时内忧外患的形势下,作为中华文化熏陶出来的知识分子,张謇意识到落后必然挨打、实业才能救国,以一己之力兴办了一系列实业、教育、医疗、社会公益事业,他的爱国情怀、社会责任和奋斗精神成为弥足珍贵的财富。当今时代,在党的领导下,我们国家毫不动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展,为民营经济和企业发展创造了良好条件。广大企业家要珍惜时代机遇,涵养家国情怀,在做大做强企业的同时,尽责任回馈社会,在助力解决发展不平衡不充分问题中拓展市场空间、捕获发展机遇,实现经济效益和社会效益双丰收、企业壮大和个人发展共进步。

徐惠民指出,作为张謇先生家乡的

企业家,要大力弘扬张謇精神,争当新时代企业家楷模。学习和弘扬张謇先生实业报国的大格局,胸怀实业报国的赤诚之心,把做强实业作为立身之本,把深耕主业作为成事之基,办一流企业、立百年基业。学习和弘扬张謇先生回报社会的大情怀,一如既往富而思进、富而思源,围绕解决发展不平衡不充分问题,在办好企业的前提下,带动就业增收、促进创新创业、参与扶危济困、支持区域合作,通过多种方式承担社会责任,争当爱国敬业、诚信守法、坚守安全环保的典范。学习和弘扬张謇先生强毅力行的大气魄,弘扬“强毅力行、通达天下”的通商精神,发扬“二次创业”“多次创业”的进取精神,化压力为动力、变挑战为机遇,不断开辟事业发展的新天地。

徐惠民勉励广大企业家,要深入学习党的十九届五中全会精神,顺应时代发展要求,在现代化新征程中打造卓越企业。着眼新发展阶段谋定位,胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,把握新一轮科技革命和产业变革大趋势,准确识变、科学应变、主动求变,认真谋划企业发展战略,在规模上赶超头部企业、在技术上比肩行业标杆、在管理上对标国际先进,打造百年企业、世界品牌。践行新发展理念创一流,聚焦技术创新,加强生产组织创新,做创新发展的探索者、组织者、引领者;把“生态优先、绿色发展”理念贯穿到生产经营全过程和各领域,推动企业绿色发展;立足南通、放眼世界,带动企业通过更高水平引进来、走出去,实现更高质量发展。融入新发展格局争作为,促进垂直整合,牢牢抓住全球产业链调整的战略机遇,推进补链强链扩链,形成更具黏性的产业生态圈,加强供需对接,提升对内需的适配性,努力成为全球产业链供应链上不可或缺的重要节点。

徐惠民表示,南通正由民营经济大市迈向民营经济强市,市委、市政府将进一步推动降成本、解难题、优服务,巩固提升民营经济发展的良好环境,全力保护和激发市场主体活力,再兴民营经济新高潮。

市领导沈雷、刘浩、封春晴、姜东、赵闻斌、王晓斌,市政府秘书长陈俊参加座谈会。

会前,应邀参会的30位民营企业家代表前往南通博物苑,参观了张謇事迹陈列展。

记者汤晓峰 朱文君 张烨  
见习记者张馨方

7月21日,习近平总书记在北京召开企业家座谈会,在谈到弘扬企业家精神时,总书记特别提到,“从清末民初的张謇,到抗战时期的卢作孚、陈嘉庚,再到新中国成立后的荣毅仁、王光英,等等,都是爱国企业家的典范。”

11月12日下午,习近平总书记在南通博物苑考察调研时强调:我这次专门来南通博物苑,了解张謇兴办实业、教育和社会公益事业的情况。在当时内忧外患的形势下,作为中华文化熏陶出来的知识分子,张謇意识到落后必然挨打、实业才能救国,积极引进先

进技术和经营理念,提倡实干兴邦,起而行之,兴办了一系列实业、教育、医疗、社会公益事业,帮助群众、造福乡梓,是我国民族企业家的楷模。改革开放以来,党和国家为民营企业发展和企业家成长创造了良好条件。民营企业家富起来以后,要见贤思齐,增强家国情怀、担当社会责任,发挥先富帮后富的作用,积极参与和兴办社会公益事业。要勇于创新、奋力拼搏、力争一流,为构建新发展格局、推动高质量发展作出更大贡献。要把南通博物苑和张謇故居作为爱国主义教育基地,让广大民营企业家和青少年受到教育,增强社会责任感,坚定“四个自信”。

## 踏寻先贤足迹 感知张謇精神 ——企业家代表参观南通博物苑侧记

“作为张謇先生家乡的企业家,更要在学习和弘扬张謇精神上走在前列,争当表率。”

“我们要牢记总书记的殷切期望,大力弘扬新时代企业家精神,扛起时代使命,勇于担当作为,为南通决战‘过万亿’、夺取‘双胜利’贡献力量。”

初冬时节,南通博物苑满地金黄的银杏叶,格外耀眼。昨天下午,参加全市民营企业家座谈会的30位企业家前往南通博物苑,跟随习近平总书记的脚步,感知了解张謇“实业救国”、发展教育和社会公益事业的事迹,探寻“华夏第一馆”的历史渊源,领略其背后穿越历史、经久不衰的企业家精神。

“大家看到的新展馆是南通博物苑百年大庆时,两院院士吴良镛教授为我们设计的。当天,总书记就是从这里走过的。”为民营企业家讲解的,正是为习近平总书记作讲解的南通博物苑讲解员陆苒苒。

来到濠南别业张謇的半身雕像前,大家纷纷驻足,向先贤致敬。拾级而上,企业家们来到了位于二层的议事厅。创办纱厂、垦牧公司、轮船航运公司、银行及面粉厂、酿造厂……一幅幅珍贵的历史照片,全方位呈现了张謇实业救国的艰辛历程和卓越贡献。大家认真倾听,产生共鸣。

“这是我第四次来参观学习张謇先生生平事迹介绍,这次感受更深,有了新的认识。”首届“张謇杯”杰出企业家得主、中天科技集团有限公司董事长薛济萍说,张謇是中国民营企业家

的先贤和楷模,他兴办实业、救国图存的理念和思想一直熏陶着自己,中天科技集团的发展也得益于张謇精神的感召。面对百年未有之大变局,作为南通民营制造业龙头企业,中天科技将继续勇挑高质量发展的大梁,持续创新,延链补链强链,为南通决战“过万亿”作出贡献。

“父教育、母实业”。在兴办实业的同时,张謇更注重发展教育和社会公益事业,造福乡梓、帮助群众,影响深远。习近平总书记对张謇的社会责任感给予高度评价,他强调,民营企业家富起来以后,要见贤思齐,增强家国情怀、担当社会责任,发挥先富帮后富的作用,积极参与和兴办社会公益事业。

“大企业要有大担当,要担负起更多的社会责任。”身为一名85后,中天钢铁集团(南通)有限公司总经理董力源说,到南通担任项目总指挥后,肩上的这份重任让他体会更加深刻。多年来,中天钢铁积极投身慈善公益事业,面对突如其来的新冠疫情,企业第一时间捐款4000万元支持南通政府抗击疫情。“作为南通大家庭的新成员、一名‘新通商’,我们将以中天绿色精品钢项目为基础,带领更多优秀的合作伙伴到南通投资兴业,主动融入南通高质量发展大局。”

“沿着总书记视察的路线,重温先贤‘实业救国’的精神,深受鼓舞、倍感振奋。”南通洲际绿博园有限公司董事长周健表示,作为新时代的企业家,要见贤思齐,倍加坚定加快绿色生态发展的信心,用创造和奋斗作答,把总书记的关怀转化为推动发展的强大动力,做一个有情怀的企业家。

本报记者汤晓峰 卢兆欣

## 精华蛇药伴我走向海外

小时候我在南通长大,多次听说南通精华制药公司生产的季德胜蛇药在医治毒蛇或毒虫叮咬方面疗效显著、名扬四海。但季德胜蛇药对其他病毒也有很好的疗效,可能不少人有所不知。我在海外十多年,用自己的切身经历,讲述精华蛇药走向海外的传奇故事。

2009年我在新西兰惠灵顿读书,住在寄宿家庭。一天早晨,感觉右脸颊有点隐隐疼痛,第二天仍然疼痛,第三天更加重了。出国时我带了一些常用药,于是连服3天头孢,没有任何效果。那时没微信,我通过qq与父母联系,介绍我的病情和服药的情况。根据父母的意见,我决定去看医生。

新西兰是个发达国家,医疗系

统比较完善,有公立医院,也有私立医院(诊所)。当地居民到公立医院看病几乎都是免费的,但需要预约,看病等候的时间一般比较长。私立医院(诊所)提供个性化服务,看病等候的时间比较短,但收费比较高。我是国际学生,买了医疗保险的,根据预约时间,3天后到惠灵顿一家公立医院看病。医生问了一些情况,开出的治疗方案是多喝水、多休息,不需要吃药,5分钟就结束了。

几天后,我的脸颊越来越痛,而且脸部有些发烫,晚上睡不着觉。我与父母商量后,向医院预约了急诊。我告诉医生我的脸颊非常疼痛,要求挂水治疗。医生一听非常惊愕,马上进行采血化验,同时告诉我,根据新西兰医疗

规定,进行血管注射治疗必须进行集体会诊。拿到血液化验报告后,3个医生进行了讨论。10分钟后,医生十分严肃地对我说,根据血液检验报告和集体会诊的意见,治疗方案还是多喝水、多休息,不需要挂水,也不需要服药。我满腹委屈,眼泪哗一下流了下来。我哭着告诉父母,他们非常着急,找到了南通市第一人民医院的专家。专家分析说我可能患了腮腺炎。考虑到我人在国外,建议用南通精华制药公司生产的季德胜蛇药,碾成粉末后与少许牙膏进行搅拌,然后涂在患病的位置,应该有效。爸爸马上买了两盒季德胜蛇药,很快托人带到了新西兰。

我按照要求,将含有季德胜蛇

药粉的牙膏涂在脸颊上,一天后疼痛感有所好转,3天后疼痛感明显好转,到了第5天几乎完全好转。季德胜蛇药有如此奇效,我真是万万没有想到。我的寄宿家庭也见证了我患病以及使用南通精华蛇药治疗的过程,他们感到不可思议,非常吃惊,大大夸赞中国“神药”的伟大。

后来,曾有一次腿上火辣辣的疼,疼痛的地方出现了密密麻麻的小水泡,从症状看似乎是疮疹。我如法炮制,结果一天后疼痛明显好转,继续涂了几天,症状就完全好了。我将季德胜蛇药的故事讲给老师听、讲给我的同学听、讲给我的朋友们听,他们对中国神秘的制药技术有了非常浓厚的兴趣。

2010年我来到澳大利亚墨尔本大学学习生物化学专业,又在那里读完了博士,毕业后在一家全球化的生物制药公司从事药品研发工作。我在国外学习生活工作至今,精华制药生产的季德胜蛇药始终伴随着我的身边,护佑着我的健康。我衷心地期望家乡的这家精华制药企业不断地做强、做大、做优,为人类战胜疾病不断地贡献智慧和力量。

宋雨檀



我与精华制药  
的故事  
有奖征文